

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

ЧЕТВЕРГ, 5 сентября 1985 года

№ 107 (4892)



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА КОЛХОЗА «РОССИЯ»
ПО СВОЕВРЕМЕННОЙ И КАЧЕСТВЕННОЙ
УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ, ДОСРОЧНОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ
ПЛАНОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ 1985 ГОДА
И ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ В ЦЕЛОМ

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС и XXVII районную партийную конференцию, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых обязательств 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом:

премиальной; обеспечить культурное и бытовое обслуживание механизаторов на рабочих местах;

продать государству 2,5 тысячи тонн зерна, тем самым выполнить пятилетнее задание;

засыпать все семена под урожай 1986 года к 20 октября только первого и второго классов;

засыпать зерно до 5 октября на краю поля, тем самым создать фронт для работы под девизом «Комбайн с поля — плуг в борозду»;

до 10 октября вспахать 100 процентов зяби под урожай 1986 года.

организовать три звена по безнарядной оплате труда, два звена — по аккордно-

могут простоять, если задержка поздает водитель. Порой им приходится сыпать хлеб на временный ток, когда идет уборка зерновых на дальних массивах. Не часто такое, но бывает. А в основном даже при недостатке транспорта удается создать нормальную работу для обмолота. Но и приходится тогда водителям автотранспорта и трактористам «крутиться».

— Не полностью нам еще представили транспорт на уборку урожая горожане, — говорит главный агроном колхоза Валерий Иванович Романов. — Если, конечно, уберем все зерновые в лучшие агротехнические сроки и без потерь. И это должно быть. К уборке подготовились значительно лучше, чем в прошлом году. Техника отремонтирована качественнее, больше молодежи взялась за управление степными кораблями.

Бесперебойно поступает с поля зерно. К весовой селе Евтино подходят то трактор К-700, то автомобили, груженные янтарным зерном. Буквально минута — и произведено взвешивание. Водитель сдает бирки, на которых стоят номера комбайнов, от которых он привез хлеб. Разгрузка на току тоже отнимает немногого времени, и вновь транспорт уходит на поля. Приходится торопиться водителям, так как зерно плохо справляется в по- доброй ситуации. И порой идет отличное и комбайны

даже добиваются хороших результатов, перевыполняя дневное задание в полтора- два раза. Так, например, Виктор Михайлович Кравцов и Александр Николаевич Крупин из комсомольско-молодежного звена скосили уже более чем по 200 гектаров каждый. Они являются лидерами социалистического соревнования на

успевает дойти. А начиная молотить зеленый — пойдут потери зерна.

Стрекот комбайнов на ячменном поле, на котором идет обмолот, эхом отдаётся в березовых колках, будоражит заснувших птиц. Времени уже около двухнадцати ночи, а лучи света от комбайнов скользят по валкам, комбайнеры «доби-

ганиации, исполкомы сельских и поселковых Советов организовать организованное проведение уборочных работ в честь предстоящей районной партийной конференции и XXVII съезда КПСС. Ежедневно подводить итоги, отражая их через районную газету «Ленинское знамя», стенную печать,

наглядную агитацию; рекомендовать руководителям и специалистам колхозов и совхозов, ферм, бригад и других производственных подразделений обеспечить организацию труда, работу машин и механизмов на зерновых токах, организацию горячего питания, создание других условий для высокопроизводительного труда, строгое соблюдение техники безопасности.

зарно нерационально ввиду того, что там нет сушильного хозяйства. Вернее, оно есть, но не пригодно для эксплуатации.

То, что в хозяйстве не смогли долго запустить сушильное хозяйство, — вина правления колхоза. Ведь общизвестно, что добрый хозяин проверяет работу любого агрегата заранее, чтобы в период его эксплуатации не возникло неувязок. Ведь достаточно было перед уборкой зерна запустить сушильно-чистой комплекс и пропустить через него две-три машины зерна. И тогда бы не пришлось так долго ждать его нормальной работы.

Это упущение привело к тому, что сейчас после дождей придется перебрасывать зерно с места на место, чтобы избежать его смыкания. Конечно, всего не предусмотришь, но всегда надо готовиться к худшему. Есть, правда, в колхозе установки активного вентилирования, но смогут ли они помочь в полной мере — судить трудно. Всякое может случиться.

В заключение хочется сказать о том, что труженики колхоза, имея богатый урожай, не допустят его гибели. Это несомненно с геми обязательствами, которые они приняли на завершающий год одиннадцатой пятилетки. Г. СОЛОВЬЕВ.

ПЕРЕДОВИКИ ЖАТВЫ-85

УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫЙ ОТРЯД

Выработка условных гектаров на среднесписочный комбайн с начала уборки (данные на 1 сентября с. г.)	
Бобршов И. А. (к-з имени ХХI партсъезда)	100
Савин Н. И. (с-з «Бачатский»)	64
Шевченко В. И. (с-з «Моховский»)	59

ЗВЕНЬЯ НА СКАШИВАНИИ В ВАЛКИ

Скошено гектаров на один комбайн с начала уборки (данные на 1 сентября с. г.)	
Крупин А. Н. (к-з имени ХХI партсъезда)	171
Прибытков Г. Е. (с-з «Горскинский»)	148
Садырев А. В. (с-з «Бачатский»)	136
Мухарев И. И. (к-з имени ХХI партсъезда)	127
Суханов Н. А. (с-з «Рассвет»)	96
Кузин А. Г. (с-з «Моховский»)	95
Самошкин В. К. (с-з «Горскинский»)	72

ЗВЕНЬЯ НА ОБМОЛОТЕ ЗЕРНОВЫХ

Намолочено центнеров зерна в среднем на один комбайн с начала уборки (данные на 1 сентября с. г.)	
Лозманов П. В. (к-з «Россия»)	1935
Максимов Ю. С. (к-з «Россия»)	1832
Седов И. А. (к-з «Россия»)	1692
Устюжанин А. Л. (к-з «Кузбасс»)	1587

Усов Ю. Ф. (к-з имени ХХI партсъезда)	1605
Караваев М. Н. (с-з «Моховский»)	1505
Терешкин С. В. (к-з «Кузбасс»)	1500
Саломатов В. А. (к-з имени ХХI партсъезда)	1433
Власов С. Д. (с-з «Рассвет»)	1298

Замятин В. И. (с-з «Горскинский»)	1260
Ацеев М. М. (с-з «Горскинский»)	1236

КОМБАЙНЕРЫ НА СКАШИВАНИИ ЗЕРНОВЫХ

В первой колонке цифр — обязательство (в гектарах), во второй — его выполнение.	
Карпов А. К. (с-з «Горскинский»)	800 254
Кондратьев В. Т. (с-з «Горскинский»)	600 241
Гарин М. И. (к-з «Кузбасс»)	500 210
Кравцов В. М. (к-з имени ХХI партсъезда)	400 212

Крупин А. Н. (к-з имени ХХI партсъезда)	400 200
Суханов Н. А. (с-з «Рассвет»)	400 180
Шорохов И. Г. (к-з имени ХХI партсъезда)	400 167
Шенов В. А. (к-з имени ХХI партсъезда)	400 146
Федоткин П. К. (с-з «Родина»)	250 140

КОМБАЙНЕРЫ НА ОБМОЛОТЕ

В первой колонке цифр — обязательство (в центнерах), во второй — его выполнение.	
Ацеев М. М. (с-з «Горскинский»)	12000 2348
Замятин В. И. (с-з «Горскинский»)	12000 2193
Усов Ю. Ф. (к-з имени ХХI партсъезда)	7000 2076

Сабуров Н. И. (к-з имени ХХI партсъезда)	10000 2000
Бездольев А. П. (к-з «Кузбасс»)	7000 1766
Гоф В. И. (к-з имени ХХI партсъезда)	8000 1765
Сургутов М. И. (к-з имени ХХI партсъезда)	10000 1726
Устюжанин Ю. А. (к-з «Кузбасс»)	5000 1724

Германов П. Н. (с-з «Рассвет»)	8000 1708
Гавриленко А. В. (с-з «Рассвет»)	6000 1622

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

РЕПОРТАЖ

ЗЕРНО ИДЕТ ОТЛИЧНОЕ

- ◆ ОБЕСПЕЧИТЬ ФРОНТ ДЛЯ ОБМОЛОТА!
- ◆ НЕ УСПЕВАЮТ ПЕРЕРАБАТЫВАТЬ ХЛЕБ
- ◆ НЕ ДОПУСТИТЬ ГИБЕЛИ УРОЖАЯ!

уборке урожая в текущем году. А. Н. Крупин — звеневый. Уборка в полном разгаре. Но уже выявились лидеры. Среди них — молодежь и ветераны. Так, комсомолец Василий Иосифович Гоф, молодой коммунист Виктор Иванович Прокудин, Николай Иванович Сабуров и ветеран колхоза Юрий Федорович Усов на молотили почти по полуторы тысячи центнеров зерна каждый. Мерно гудят агрегаты по приготовлению витаминно-

Отчеты и выборы в партийных организациях

Культуру — каждому машинному двору

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРИНЦИПИАЛЬНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

В преддверии XXVII съезда партии и XXVII районной партийной конференции в совхозе «Родина» организовано и при высокой активности всех коммунистов проходят отчетно-выборные собрания в цеховых партийных организациях.

ОДНИМИ из первых собрались на свое цеховое партийное собрание коммунисты фермы № 2. Здесь самая многочисленная партийная организация. Половина членов партии — рабочие, механизаторы и животноводы. Хорошо здесь поставлен рост рядов партоганизации за счет людей, непосредственно занятых на производстве. Только за последнее время кандидатами в партию принято пять человек. Это доярки Н. М. Машковцева, Г. П. Логунова, механизаторы А. А. Титов, С. Н. Законников и управляющий фермой И. А. Бобичев.

Большое внимание уделялось укреплению трудовой дисциплины. По этому вопросу был заслушан председатель цехкома А. И. Кочеров. О работе животноводов отчет держал бригадир В. В. Яськив. Заслушивались и рядовые коммунисты.

Своевременно на второй ферме скот был переведен на летне-пастибщее содержание. Сейчас заканчивается подготовка к переведу животных на «зимние квартиры». Создается запас кормов для общественного животноводства. Организовано началась уборка зерновых. Обо всем этом и шла речь в докладе секретаря цеховой партоганизации А. С. Горбуневой.

Скрытые были в докладе и недостатки. Мало внимания уделялось идеологической работе: выступления с лекциями, беседами, информацией были редкостью. Остро на собрании был поставлен вопрос о благоустройстве территории фермы, которая вся перекопана траншеями. Своими силами работники фермы не в состоянии наладить здесь порядок. Обращались не раз за помощью к администрации совхоза, в партком, но пока сдвигов нет. А ведь скоро надо ставить скот в помещения.

Говорили и о том, что на ферме не хватает электродвигателей. Беловская СХТ почти не занимается этим вопросом. А зимой без них нельзя работать.

На собрании выступили девять человек. Член партии Л. А. Фишук выразил тревогу в связи с затянувшимся ремонтом телятника. Это не дело. Молодняк некуда будет ставить. Надо форсировать подготовку помещений.

П. МАСЛОВ.



С открытием новой школы ребят поздравляет председатель Беловского райисполкома А. В. Самойлов.

УТРА зарядил монотонный дождь — одна из примет пришедшей осени. Серые тяжелые дождевые тучи обложили все небо, значит, дождь надолго. Но горскими мальчишками и девчонками (в такую погоду спится особенно сладко) поднялись ни свет ни заря. Застигнув на все пуговицы новеньющую школьную форму, поправив перед зеркалом белоснежные банты, нарядные и взволнованные, звонко-ласкими речиками стали стекаться они к школе.

Для них — это не просто 1 сентября, начало нового учебного года. Сегодня у здешних учителей и ребят двойной праздник: День знаний и открытие школы. Еще два года назад горскими и не представляли, что их новая школа будет такой красавицей. Просторная, светлая, по типовому проекту она планировалась как восьмилетняя. Но недаром Аллу Васильевну Егорову, директора школы, называют прорабом. Благодаря ее золотым, настойчивым, большим организаторским способностям, а также постоянной поддержке директора совхоза Александра Николаевича Свиридова, общественных организаций хозяйства, руководителей района удалось построить трехэтажную среднюю школу, рассчитанную на 400

По мере того, как строительство подходило к концу, усиливался интерес жителей села к школе.

Нарядные школьники и учителя, яркие букеты цветов, разноцветье лозунгов, шаров, транспарантов — во всем чувствуется праздник

НАШ, СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ ЗДРАВСТВУЙ,

С ОТКРЫТИЯ ГОРСКИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

— Люди приходили и в будни, и в праздники, — рассказывает Алла Васильевна. — Приходилось откладывать все срочные дела и проводить экскурсии. Многие плакали от радости, оттого, что им в такой школе не пришлось поучиться и что их детям и внукам здорово повезло.

И вот, наконец, наступил торжественный момент открытия. В исполнении духового оркестра звучит знакомая мелодия «Школьного вальса». Начинается построение. Ни дождь, ни усиливающийся ветер — не помеха общему оживлению и приподнято му настроению. Нарядные школьники и учителя, разноцветье зонтиков, яркие пышные букеты цветов, лозунги, транспаранты, шары — во всем чувствуется праздник.

Школа к проведению торжественной линейки готова, — рапортует директор школы учитель физкультуры Александр Иванович Глухих. Гимн Советского Союза, внос знамени — осязаемый, волнующий момент праздника.

— Здравствуй, праздник счастливого детства,

Праздник 1 сентября, — как-то особенно радостно звучат слова ведущего. Слово для приветствия предоставляется директору школы.

Алла Васильевна два года ждала этой минуты. Не раз мысленно повторяла слова благодарности строителям, всем тем, кто принял непосредственное участие в строительстве школы, кто поддерживал ее, директора, в трудную минуту, когда, казалось бы, из создавшейся ситуации нет никакого выхода. Сегодня Алла Васильевна проснулась, когда стрелка на циферблатах показывала половину четвертого утра. Машинистка оделась, вышла на улицу — накрапывал дождь. Подумалось: «Разведрилось бы к линейке». Она бродила по улицам родного села, еще и еще раз обдумывала и переживала события этих последних двух лет, связанных со строительством новой школы, ставшей для нее родным домом.

И вот эта долгожданная минута пришла. Споры, волнения, бессонные ночи, километры дорог за необходимыми стройматериалами — все позади. Какое-то



ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

БЫТЬ ДОБРЫМ ХОЗЯИНОМ РЕЙД

Даже приятно становится сердцу, когда приезжаешь в хозяйство и видишь порядок на машинном дворе. Сразу видно, что здесь привыкли беречь каждую копейку, затраченную на закупку машин и агрегатов.

А когда на площадке для хранения техники, как говорят, «черт ногу сломит», значит, нет здесь хозяина, никого не интересует вопрос, сколько лет прослужат, например, комбайн, трактор, сеялка, культиватор. Бывает даже, что в одном хозяйстве, но на разных производственных участках можно встретить различное отношение к технике.

Так, в колхозе «Правда» во второй бригаде (управляющий Михаил Артемьевич Адаев) площадка для хранения техники огорожена, агрегаты расставлены в строгом порядке по маркам машин, соблюдаются требования

гостя, почти полностью проведен ремонт посевной и почвообрабатывающей техники. Есть здесь свои недостатки, но они мало бросятся в глаза на общем благоприятном фоне. Например, где-то не подобран металлом, новая техника не сразу ставится на машинный двор. Но надо отметить, что управляющий не проходит мимо непорядков. Если они появляются, то с устранением их не медлят.

А вот на центральной усадьбе (село Сидоренково) недостатков в хранении техники столько, что не хватит пальцев на руках, чтобы их пересчитать. Прежде всего ряд лет назад шел в колхозе разговор о том, чтобы огородить машинный двор на центральной усадьбе, но до сих пор работа эта до конца не доведена. Начали ее и бросили. Не хватило, видимо, настойчивости, чтобы дове-

сти начатое до конца. А когда площадка не огорожена, то порядка на ней должного не наведешь. Разъезжают по ней тракторы в любом направлении по делу и без дела. Механизаторы бросают свои агрегаты, где вздумается, лишь бы поскорее от них освободиться.

Возникает полнейший беспорядок. Вот это и можно увидеть на площадке для хранения техники в Сидоренкове. Часть агрегатов, правда, поставлена на хранение, но больше их размещено, где придется. Вместе со списанными агрегатами увидишь и новые. Например, до десятка зерновых комбайнов хаотично разбросано по всей территории. Многие из них не участвуют в уборке урожая, так как разукомплектованы, хотя многим еще надо бы работать в поле два-три сезона. В основном это высокопроизводительные

государственные машины. Немало и других недостатков, которые можно устраниить за короткий срок и без особых затрат и привлечения большого количества людей. Только надо быть добрым хозяином.

Н. ПРОКУДИН,
главный инженер
«Госсельхозтехнадзора».
Г. СОЛОВЬЕВ,
зав. сельхозотделом
газеты.

Человек труда — герой нашего времени

Животноводы на ударной вахте

ПРАЗДНИК СЧАСТЛИВОГО ДЕТСТВА!

мгновение голос дрожал от волнения, но Алла Васильевна взяла себя в руки. Она говорила о новой школе, о людях, которые ее строили. Среди них Г. О. Мерзоеv, А. О. Зейтov, M. Z. Мерглоев, M. A. Зейтov, M. X. Оссаев, T. M. Оссаева, T. X. Отсаева. И еще о том, что ребятам надо очень любить и беречь этот замечательный подарок — школу.

От имени гостей ребят приветствуют секретарь райкома партии В. Т. Коровин, председатель райисполкома А. В. Самойлов. Л. А. Руссков торжественно вручает символический ключ директору школы. Аплодисменты, звуки оркестра, вручение плащов — незабываемая мимуза.

Не остались без внимания и самые юные участники праздника. Сегодня они влились в дружную школьную семью и им, как законоправным членам семьи, предоставили слово:

— Будем в школе мы учиться
Обязательно на «пять».
Будем мы на «пять»
трудиться,

Старшим дома помогать...
Малышей приветствуют десятиклассники, вручают им буквари.

— За то, что ты полна забот
О нашей завтрашней судьбе,

Спасибо, Родина, тебе... — говорит секретарь комсомольской организации школы Ирина Борискина. — В этот торжественный день от имени всех октябрят, пионеров и комсомольцев школы мы возлагаем цветы к памятникам В. И. Ленину и погибшим в годы Великой Отечественной войны землякам. Да честь памяти и глубокого уважения им — минута молчания.

— Переступая сегодня

порог нашей замечательной школы, — продолжает Ирина, — обещаем оправдать доверие Родины, наших старших товарищей, будем учиться и трудиться на совмест.

В Горскинской школе сегодня еще одно событие: пятидесятый сентябрь встречает нынче старейший учитель Василий Федосевич Пылков. Это в его честь звучат теплые слова

настраивает своих ребят на то, чтобы берегли новую школу. По ее мнению, школьная реформа — это и отношение ребят к тому новому, что приходит в школу, а сами ребята — активные ее участники. И очень важно с первых шагов в школе учить ребят учиться и трудиться.

Сейчас Тамара Владимировна уже сама наставник Ее подопечная учительница третьего класса Марина Винадьевна Жукова, выпускница Кисловского педагогического училища.

— Мне повезло, — говорит Марина Винадьевна, — что в самом начале своей тру-



Знаменная группа.

от благодарных жителей села, большая часть которых — его ученики. Это ему Алла Васильевна вручает ценный подарок и предоставляет право разрезать ленту. Звенит заливистый звонок, десятиклассники по добре традиции берут первоклассников за руки и ведут их в школу. За ребятами идут гости, родители — всем хочется побыстрее попасть в эту сказочную страну, зовется которая школьной планетой, все посмотреть, потрогать своими руками. Экскурсоводы — сами ребята. Пока хозяева — школьники — показывают свою красавицу школу

говорит Мария Афанасьева. — И замечательно то, что ее открытие совпало с претворением в жизнь новой реформы. Жаль, что не придется нам, ветеранам, поработать здесь в полную силу.

— Но если пригласят, — добавляет Елизавета Павловна, то, пожалуй, согласимся. Есть еще порох в пороховницах.

А вот Тамара Владимировна Конева, учительница второго класса, представитель более молодого поколения, начинала работать в школе пионервожатой. Педагог вдумчивый, творческий, она отлично знает детскую психологию. Поэтому уже с первого дня

довой биографии я попала в дружный, слаженный, творческий коллектив, в прекрасную новую школу. Мне, начинающему педагогу, пока нечего сказать о новой реформе. Но думаю, что прежде всего надо изживать все формальное, скучное, что есть в школе и в отношении друг к другу. Будем расти вместе со своими учениками. Ведь РАСТИ — это значит учиться.

Итак, взял старт второй год школьной реформы. Сегодня, в День знаний, ребята говорят: «До свидания, лето! Здравствуй, школьная планета!».

Т. ТАРГОНИЙ.

Фото А. Зяблицева.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

СВЕДЕНИЯ НА 3 СЕНТЯБРЯ 1985 ГОДА

В первой колонке цифр — скосено зерновых и зернобобовых, во второй — обмолочено, в третьей — убрано кукурузы (в процентах к посевной площади), в четвертой — засыпано сена, в пятой — заложено сенажа (в процентах к заданию).

СОВХОЗЫ

«Бачатский»	38,0	9,0	56,3	120,0	96,1
«Беловский»	37,2	16,1	39,2	80,0	105,7
«Горскинский»	33,3	20,0	29,4	112,3	58,7
«Рассвет»	32,3	18,1	34,9	97,8	118,5
«Родина»	32,2	15,3	26,6	80,3	102,6
«Каралдинский»	30,5	4,0	53,4	78,2	171,0
«Моховский»	30,1	14,5	70,3	56,6	57,8
«Дунайский»	29,3	17,3	18,4	86,5	124,4
«Пермяковский»	25,1	16,0	52,0	96,9	57,9
«Новопестеревский»	25,0	14,4	19,1	90,9	107,8
«Инюшинский»	20,0	17,0	41,0	91,3	200,0
«Новый»	17,0	11,0	54,4	79,3	134,7
«Ур-Бедаревский»	15,3	2,0	26,7	60,8	187,2
«Салаирский»	15,5	7,0	51,0	100,5	65,9
«Урской»	7,0	3,0	28,3	84,3	116,5

КОХОЗЫ

«Россия»	43,5	39,0	51,2	99,6	146,1
«Кузбасс»	42,0	38,0	40,3	73,0	125,3
Им. XXI партсъезда	40,3	22,0	40,0	94,4	90,0
«Правда»	40,0	18,0	79,0	84,6	128,5
«Сибирь»	37,5	7,0	58,2	119,1	130,9
Им. Ильича	33,0	21,0	25,2	105,6	131,0
По району	31,0	15,5	43,7	90,4	117,0

высокие показатели. Она первая выполнила пятилетнее задание. Федосья Степановна всегда окажет помощь в работе и дальний советом, и практическим делом. Она является хорошим наставником. В прошлом году Ф. С. Хохрякова привела в бригаду свою дочь Олю, закончившую десятилетку. За короткое время передала свой опыт матери, и Оля почти год у нас проработала подменной, а сейчас она поступает в Новосибирский сельскохозяйственный институт.

Итак, взял старт второй год школьной реформы. Сегодня, в День знаний, ребята говорят: «До свидания, лето! Здравствуй, школьная планета!».

Т. ТАРГОНИЙ.

Фото А. Зяблицева.

вненную работу, являясь членом цехового комитета профсоюза первого отделения и членом товарищеского суда. Кроме этого, когда ее дети были школьниками, она более 15 лет была неизменным членом школьного родительского комитета.

В нашей беседе речь шла о детях, о примере родителей в воспитании, о требованиях, предъявляемых к детям. На это Федосья Степановна ответила:

— Да, я довольна своими детьми. Наташа и Галия окончили энергостроительный техникум. Завели свои семьи. У меня уже четверо внуков. Наташа работает мастером-строителем в Беловском отделении дороги. Галия с мужем трудятся на первом отделении совхоза. Вася отслужил в армии, окончил Кемеровский сельхозтехникум и работает бригадиром полеводства на этом же отделении. Росли они послушными, дружными. Мы всегда требовали, чтобы старшие заботились о младших. Никогда между ними не было никаких недоразумений и ссор. Еще учили их никому не давать и ничем их не баловать. Учились дети хорошо, никаких замечаний от учителей не было.

Федосья Степановна Хохрякова является нашим маяком в животноводстве, рассказал председатель профкома совхоза Б. Е. Елисеев. — В честь ее

трудовых заслуг на центральной усадьбе поднят флаг трудовой славы. Она является победителем социалистического соревнования за 1984 год. При плане 2220 килограммов надоила по 2958 килограммов молока в среднем от каждой из закрепленных за нею 30 коров.

В апреле 1985 года выполнила свое пятилетнее задание. Ей присвоено звание «Мастер-животновод первого класса». По надоям молока она прочно удерживает призовое место по совхозу. Федосья Степановна выполняет общественные

работы, являясь членом цехового комитета профсоюза первого отделения и членом товарищеского суда.

На снимке: передовая доярка совхоза «Салаирский» Федосья Степановна ХОХРЯКОВА.

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

ТРУДОЛЮБИЕ — ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ



неимоверных условиях приходилось всем животноводам совхоза проводить зимовку 1984—1985 годов. Нельзя допустить, чтобы такое опять повторилось.

Вот так рассказала мне о себе доярка совхоза «Салаирский» Хохрякова Федосья Степановна. Но главное она умолчала. Оней самой, о ее отношении к труду, о ее успехах рассказали другие.

— Ф. С. Хохрякова — одна из самых трудолюбивых работниц, — говорит бывший бригадир дойного гурта, ныне пенсионер И. К. Корниенко. — За

участок работы, доверенный ей, можно было не беспокоиться. У Федоси Степановны всегда были высокие трудовые достижения. Например, когда она работала осеменатором, выход телят был наивысший по совхозу — 90—95 процентов. Старателльная и добросовестная труженица. От нее лентяям спуску не было.

— Я очень доволен, что в мою бригаду пришла Ф. С. Хохрякова, — сказал бригадир дойного гурта Л. Г. Иванов. — По работоспособности она никому не уступит. У нее самые

— КОГДА началась война, мне было шесть лет. Семья наша жила в небольшой деревушке Чируха Залесовского района Алтайского края. В первые дни войны отец ушел на фронт. Маме было нелегко с нами, трямя детьми. Конечно, в то время трудно было всем, но во сто крат труднее было материам. Они и пахали, и сеяли, и косили, и жали, рубили и валили лес, пилили дрова, гнулись под тяжестью мешков с зерном и картофелем. Все мужские профессии освоили. И все заботы легли на их плечи.

А мы из всех сил им помогали: собирали на живые колоски, чистили, сушили картошку для фронта, вязали варежки, носки, вышивали кисеты бойцам-фронтовикам. Чтобы отапливать школу, возили дрова на санках. Тетрадей не было. Писать приходилось на газетах и старых книгах. Чернила разводили из ягод или из сажи. Весной 1945 года мне было десять лет, и была я худощавая, как хворостинка. Весной, когда было особенно голодно, мы собирали съедобные травы.

День Победы в нашей семье был радостен вдвой-

нее.

На снимке: передовая доярка совхоза «Салаирский» Федосья Степановна ХОХРЯКОВА.

◆ За район высокой культуры ◆

ПРАЗДНИК ЦВЕТОВ

Три дня (с 24 по 26 августа) в Доме культуры села Новопестерево проходила выставка цветов. Эта

выставка дала односельчанам не только радость эстетического наслаждения, познакомила с различными видами цветов, но и рассказала о людях села, любящих украшать землю.

Когда председатель женсовета села Галина Васильевна Пронина, заведующая Домом культуры Нина Алексеевна Русинова и художественный руководитель ДК Клавдия Петровна Шаркова начали убеждать новопестеревских цветоводов принять участие в выставке цветов, то многие отвечали:

— Что вы? Какая у нас в деревне может быть вы-

создавал впечатление красоты, молодости и счастья. Из нескольких букетов Клавдия Федоровна создала красочное панно «Пусть всегда будет солнце», используя при этом лепестки цветов.

Интересно составлены композиции дояркой Ниной Терентьевной Боровик: «Семь цветов радуги», «Цветы, Сибирь моя», «Огниво». Они вызвали восторг и удивление посетителей выставки. Хорошее впечатление у людей остались букеты пенсионерки Паны Ивановны Водоватовой («За мир») и ее дочери Лидии Михайловны Пивненко («Фестиваль»), Екатерины Михайловны Паршиной, Валентины Геннадьевны Суховальской, Натальи Николаевны Лукиной и многих других.

Около ста человек посетили выставку. 25 записей они оставили в «Книге отзывов». Вот некоторые из них:

«Большое спасибо женщинам-цветоводам, которые устроили для нас этот праздник цветов. Все было очень красиво, оригинально, богато фантазией. Особо хочется отметить композиции «Трио» В. Б. Серебренниковой, «Юность» Н. Н. Лукиной, «Невеста» К. Ф. Братчиковой и другие».

«С выставки иду с хорошим впечатлением, на целый день поднято настроение. Спасибо!»

«Большое спасибо людям, вырастившим в нашей сибирской Сибири это чудо. Хотелось, чтобы цветоводство в нашем селе получило большое распространение. А учиться есть у кого. Это Водоватова, Пивненко, Братчикова, Боровик, Лукина, Суховальская, Бурцева и другие. Большое им спасибо!».

Г. АРТЕМОВ.

ЧТОБЫ НЕПОВАДНО БЫЛО

Сейчас у тружеников села горячая пора — идет уборка урожая завершающего года одиннадцатой пятилетки, подготовка животноводческих помещений к зимне-стойловому периоду. Люди трудятся, не жалея сил, используют все, чтобы убрать с полей все, что выращено с большим трудом, чтобы обеспечить нормальную зимовку общественного скота.

Но, к сожалению, есть еще люди, которые в пьяном угара забывают обо всем: о детях, о долгом перед обществом, о совести. Их немного, но они наносят непоправимый вред производству, вносят разлад в семью, лишают их материального благополучия. Есть такие опустившиеся, потерявшие человеческий облик любители «зеленого змия» и в колхозе имени Ильича.

Так, на днях в раскомандировке перед началом трудового дня состоялся суд под председательством народного судьи Л. В. Горшковой, на котором рассматривались дела о систематическом пьянстве, появлениях в нетрезвом состоянии в общественных местах и на рабочем месте ряда жителей села Новобачаты. Надо отметить, что к ним уже дважды применялись материальные меры воздействия (штраф в сумме от 30 до 50 рублей). Произошло это буквально в течение трех последних ме-

сяцев, после выхода Указа о борьбе с пьянством и алкоголизмом. Однако в августе текущего года они вновь находились в нетрезвом состоянии на улицах села Новобачаты и на рабочем месте. Как говорится, горький урок не пошел им впрок

Они предстали перед судом. Недолгим было разбирательство: факты — вещь упрямая. И вот справедливое решение: М. И. Варанкин, В. П. Кашко, П. А. Казаков получили по 15 суток каждый, а С. В. Никиюток, П. Н. Шабураков, А. Н. Венков осуждены на два месяца каждый к исправительно-трудовым работам.

В Указе определено строгое наказание для тех лиц, которые занимаются изготовлением в домашних условиях спиртных напитков. Но, видимо, Указ не дошел до сознания пенсионерки Никандровой — у нее не давно был изъят самогонный аппарат и обнаружена брага. Суд определил ей меру наказания: подвергнуть штрафу в сумме 250 рублей.

Любители выпить были предупреждены народным судьей Л. В. Горшковой о том, что при новом нарушении общественного порядка и трудовой дисциплины они будут направлены в лечебно-трудовой профилакторий на два года.

Хотелось бы, чтобы многие, то есть те, кто любит отдавать дань Бахусу, извлекли урок из прошедшего заседания суда. И чтобы они, наконец, поняли, что общество будет исключить всеми мерами пьянство, алкоголизм, тунеядство.

М. КНЯЖНИН,
участковый инспектор

с. Новобачаты.

◆ С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ ◆

ПРОГНОЗ РЯБИНЫ

Солнце еще в силье яркого озарения, но все-таки застилают слоистые облака. Словом, на долгую его уже все чаще и чаще сухую осень рассчитывать не приходится. Зима, судя Тускнеют дали. А на зорях по всему, будет ранняя. тепло оседают густые туманы, и нет уже с нами вьютесь с прогнозом рябинок ласточек и береговых стрижей.

Минувшее лето выдалось обильным на дожди и грозы, оттого и реки уходят в осень на редкость половодными.

В природе все взаимосвязано, взаимообусловлено. Она — тончайший причинно-следственный механизм, а не слепая стихия. И, конечно, большая водность лета скажется на характере осени. Но, как правило, в большинстве случаев установится антициклон и «бабье лето» хоть ненадолго сохранит в

холоде с густыми млечными туманами. Поднимутся они — это уже облака, а за ними — моросящие дож



НА СНИМКЕ: определение влажности воздуха.
Фотохроника ТАСС.

ПОД КОНТРОЛЕМ — ЛЕДНИКИ

Как отражается водоотдача на динамику ледников, насколько увеличивается вероятность переполнения и прорыва приледниковых водоемов, что приводит к образованию катастрофических паводков? В целях получения ответа на эти и другие вопросы гляциологи Тянь-Шаньского физико-географической станции АН Киргизской ССР проделали большую исследовательскую работу на ряде ледников. Одним из них был ледник Карабатак.

◆ ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК ◆

ПОПОЛНЯЙТЕ РЯДЫ ПОЛИГРАФИСТОВ!

КЕМЕРОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 65 объявляет набор учащихся на 1985—1986 учебный год.

Училище готовит специалистов для предприятий полиграфии (типографий):

НАБОРЩИКОВ на наборных строкотливных машинах (линотипистов), ПЕЧАТНИКОВ высокой печати, КОРРЕКТОРОВ с умением выполнять работу наборщиков вручную и переплетчиков. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов; зачисленные получают стипендию 79 рублей в месяц, а окончившие училище с отличием по желанию направляются в соответствующие вузы, техникумы и при получении положительных оценок на вступительных экзаменах зачисляются в вузы конкурса.

За справками обращаться в Беловское полиграфо-объединение по адресу: ул. Чкалова, 18. Телефон 2-22-67.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 сентября 1985 г. в с. Бекове состоятся соревнования по легкоатлетическому кроссу среди взрослых.

Начало соревнований — в 10 часов.

ОРГКОМИТЕТ.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ СПРАВКИ

ВНИМАНИЮ МОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Новосибирская база «Роспосылторга» предлагает запасные части к мотоциклу «УРАЛ»:

Моторезина 3,75x19 дюймов, цена 29 руб.

Генератор Г424 12 в, цена 40 руб.

Генератор 6 в Г414 — 25 руб.

Якорь генератора Г414200 6 в — 10 руб.

Щетки генераторные 6 в — 0,30 коп.

Катушка Б201 6 в, Б204 12 в — 6 руб. за штуку.

Реле 302 6 в, РР 330 12 в — 6 руб. за штуку.

Реле 427 12 в — 2 руб. 50 коп.

Переключатель П201 — 1 руб. 50 коп.

Сигнал С205Б — 3 руб. 50 коп.

Переключатель ФГ116—400 — 2 руб.

Фара ГФ116 6 в — 12 руб.

Фара ГФ137 12 в — 10 руб.

Спидометр СП102 — 7 руб.

Гибкий вал ГВ127 — 2 руб. 80 коп.

Подшипник 3086304Л — 4 руб.

Картер двигателя М67 12 в — 65 руб.

Пробка наливного отв. (все мотоциклы Ирбитского мотопроизводства) — 1 руб.

Головки цилиндров М63, 66, 67 — 50 руб. за штуку.

Клапан выпускной на все мотоциклы — 3 руб.

Вилки переключения передач на все мотоциклы — 3 руб. за штуку.

Клинок рычага перекл. передач — 0,30 коп.

Рули — 32 руб. за штуку.

Глушители М63, 66, 67 — 23 руб. за штуку.

Гайка глушителя М63, 66, 67 — 1 руб.

Пружинно-гидравлический амортизатор М63, 66, 67 — 23 руб.

Для мотоциклов М72, 61, К750, К650, Днепр-12:

Распределитель зажигания ПМОБ — 7 руб.

Кольцо поршневое М72 — 3 руб. 60 коп.

Трос опережения зажигания 7211336 — 1 руб. 50 коп.

У нас вы также можете заказать и другие запасные части по каталогам «Роспосылторга» «Запасные части к мотоциклам», имеющимся на почтовых отделениях. На конверте делайте яркую пометку «Урал».

Четко и разборчиво пишите свою фамилию, имя, отчество; марку, модель и год выпуска мотоцикла.

Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3.

Беловское полиграфо-объединение управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.